Chemie-Klausur Redox
Name:________________________________    
    Punkte: ______/43       
1. Ausgewählte Redoxreaktionen

a) Handelt sich bei folgender Reaktion um eine Säure-/Base oder Redoxreaktion?

Lithiumhydrid (LiH) reagiert mit Wasser unter Bildung von Wasserstoff

(1)

Redoxreaktion, weil das Hydrid-Ion zu elementarem Wasserstoff oxidiert wird.

b) Bestimmen Sie die Oxidationszahlen
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Cl2 + 2 NaOH [image: image1.png]


NaCl + NaOCl + H2O 

2. Stellen Sie eine vollständige Redoxgleichung auf! 





(22)

Hinweis: Gehen Sie systematisch vor!

a) BrO3- + As2O3
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As5+ + Br-

(saure Lösung)
2 BrO3- + 3 As2O3 + 30 H+
→ 
6 As5+ + 2 Br- + 15 H2O



b) KMnO4 + H2O2
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K+ + Mn2+ + O2 
(saure Lösung)

2 KMnO4 + 5 H2O2 + 6 H+
→ 
2 K+ + 2 Mn2+ + 5 O2 + 8 H2O


3. Ermitteln Sie die Oxidationszahlen 

(mit grafischer Begründung an der LEWIS-Schreibweise)




(9)

CO2 

H2S 

N2O5 

4. Erklären Sie den vollständigen elektrochemischen Ablauf in einem galvanischen 

Element mit einer Zink- und einer Eisenelektrode (mit Skizze)



(5)
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